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безвладдя й  недієздатності уряду… Ці народи відмови-
лися від свободи заради шматка хліба. Але ми впевнені 
в  тому, що демократичні інститути можна ще врятувати 
і примусити працювати». Поясніть, як ви розумієте цю дум-
ку. доведіть, що Ф.  рузвельт своїми діями врятував ідеа-
ли демократії в  США. 15.  Складіть історичний портрет 

Ф.  рузвельта. 16.  Виберіть одну із  запропонованих тем 
проектів і  виконайте його впродовж вивчення розділу: 1) 
Геополітична ситуація в  Європі в  період між світовими ві-
йнами; 2) Осмислення реалій суспільного життя міжвоєнної 
Європи в  тогочасних наукових працях або літературних 
творах.

§ 13. Велика британія

1 наСліДки ПерШої СВітоВої Війни Для Великої британії. 
Велика Британія сплатила за участь у війні набагато більшу 

ціну, ніж передбачав будь-хто з її політиків. Понад 10 % насе-
лення було мобілізовано, 743 тис. британців загинуло, а 1,7 млн 
дістали поранення. Таких важких втрат країна досі не знала. 
Не менш складним було фінансове становище. Внутрішній борг 
зріс у 10 разів і досяг 6,6 млрд фунтів стерлінгів, зовнішній — 
1,2 млрд фунтів стерлінгів. Уперше за свою історію Велика Бри-
танія перетворилася на країну-боржника. Виробництво товарів 
скоротилося на 20 %, через ослаблення зв’язків із колоніями 
відчувалася гостра нестача сировини. Було втрачено 70 % тор-
говельного флоту. Через припинення житлового будівництва, 
зростання цін і податків соціальне становище загострилося.

Населення покладало відповідальність за все на лібералів, 
які керували урядом. Незважаючи на активність їхнього ліде-
ра — прем’єр-міністра Девіда Ллойд Джорджа, суттєво змінити 
ситуацію на краще в умовах війни не вдавалося. Війна для 
Великої Британії завершилася перемогою, проте третину на-
ціонального багатства країна вже втратила.

У грудні 1918 р. відбулися перші післявоєнні парламентські 
вибори, які назвали «виборами хакі», оскільки на них провід-
ною була тема війни. Коаліція лібералів і консерваторів здобу-
ла перемогу. Однак у її складі консерватори суттєво посилили 
свої позиції. Д. Ллойд Джордж зберіг посаду прем’єр-міністра 
коаліційного уряду лібералів і консерваторів.

За Цим Параграфом Ви Зможете:
характеризувати становище Великої 
Британії після Першої світової війни; 
пояснювати, якими були характер-
ні риси розвитку країни в  1918—
1929  рр.; визначати особливості 
Великої Британії в  передвоєнному 
десятилітті; аналізувати зовнішню по-
літику Великої Британії в міжвоєнний 
період.

ПригаДайте
1. Якими були характерні риси со-
ціально-економічного й  політичного 
розвитку Великої Британії на початку 
XX  ст.? 2.  Яку роль відіграла країна 
в  Першій світовій війні та  облашту-
ванні післявоєнного світу? 3.  По-
кажіть на  карті атласу британські 
колоніальні володіння, залежні 
та  підмандатні території.

на виборах у парламент у 1918 р. 
вперше було дозволено голосувати 
жінкам

УрЯди ВеЛиКОї БритАнії

Прем’єр-міністр Період існування Партійна належність

девід Ллойд джордж 1918—1922  рр. Ліберальна партія

Бонар Лоу 1922—1923  рр. Консервативна партія

Стенлі Болдуїн 1923—1924  рр. Консервативна партія

джеймс р.  Макдональд 1924  р. Лейбористська партія

Стенлі Болдуїн 1924—1929  рр. Консервативна партія

джеймс р.  Макдональд 1929—1931  рр. Лейбористська партія

джеймс р.  Макдональд 1931—1935  рр.

Коаліція  
(Лейбористська, 
Консервативна 

і  Ліберальна партії)

Стенлі Болдуїн 1935—1937  рр. Консервативна партія

невілл Чемберлен 1937—1940  рр. Консервативна партія


